

# 浅析电网企业办公室管理的优化与完善

李 菲

(国网湖北省电力有限公司襄阳供电公司客户服务中心,湖北 襄阳 441057)

**摘要:**随着现代社会对电力需求的不断增加,人们对供电的质量和效率提出了更高的要求。而在电力供应中,电网企业办公室业务与电力供应有着极大的关联,而随着电力需求增加,供电形式多样化、复杂化,极大增加了电网企业办公室管理的难度。本文借助电网企业办公室管理在企业运行中的影响分析,引起相关方对办公室管理的重视,之后借助管理优化与完善的探讨,从而提升电网企业办公室管理的质量和效率。

**关键词:**电网企业;办公室管理;优化与完善

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.07.113

## 1 引言

电网企业在日常的经营管理中,各项工作内容与相关政策的传达都是由办公室管理落实的。办公室管理在电网企业中主要是进行工作内容的上传下达,对上级提供相关的工作建议,对下级传达上级的决策,并组织监督各项决策的落实情况。而在电网企业经营中,办公室工作内容与上方内容大致相同,其管理质量和效率的高低,则直接影响着电网企业日常的经营。因此,必须重视电网企业办公室管理,在实践探索中,不断完善办公室管理内容。

## 2 办公室管理对电网企业经营的影响

电网企业主要负责我国电力的稳定供应,而办公室管理又是电网电力输送的重要保障。因此,高质量的办公室管理对我国经济发展起到促进作用。电网企业在日常的经营中,办公室管理能够很好地辅助企业作出的相关决策,办公室管理连接着电网企业中高层的管理和基层的业务执行活动,是连接电网企业上下级的纽带,从而实现企业内部信息的传达与反馈。而随着我国经济的高速发展,用电需求不断增加,形式向多元化发展,而电网企业为了满足社会的发展,也在积极进行升级改造,从而满足不同民众对电力的个性化需求。这就需要电网企业在重视办公室管理的同时,积极进行管理的创新,重视机制的优化与完善,从而使得电网企业相关的业务,能够借助高效的办公室管理落到实处。另外,办公室管理的强化,在优化办公室工作内容的同时,还能极大员工的工作热情,从而推动电网企业向专业化方向发展<sup>[1]</sup>。

## 3 优化完善相关管理策略探析

### 3.1 确定办公室管理对象

电网企业在经营管理中应该认识到企业的经营管理都依赖于人的干预,而办公室管理工作人为因素对管理效果的影响更加明显,而电网企业在进行办公室管理优化中,只有坚持以人为本的管理理念,围绕着办公室人员的需求与发展,创新办公室管理模式,才能取得良好的管理效果。在人本的现代管理理念下,电网在进行办公室管理创新中,应该从员工自身出发,在管理中充分认识到办公室员工对电网企业经营的影响,加强对员工价值的认识,在日常的管理中要充分尊重员工的个人意愿,在管理中突出员工的地位,引导员工在工作中认识到自己的价值,满足员工的价值认同感,从而激发员工的工作热情。同时,在创新管理中,要借助各种方式和手段,加强员工对企业的认同感,从而促使员工能够与企业共进退<sup>[2]</sup>。

### 3.2 办公室人员素质的提升

随着电网企业业务量不断增加,涉及的知识不断扩展,办公室人员在工作中,只有不断进行电网相关知识的学习,才能完成自己的本职工作。而办公室管理是对电网企业中高层决策传达与落实的重要辅助环节,办公室人员只有自身具备了专业的素养,才能理解上层所传达的意图,便于下层的理解与执行。这就需要电网企业在日常中要为办公室人员提供提升自己素质的机会,借助相关业务知识的培训,让员工感受到来自企业的关心与期盼,从而使得员工在专业知识与业务能力提升的同时,端正工作态度,工作责任心也能

得到极大地提升。在管理中也应该转变管理理念,努力营造以学促工作质量提升的氛围,从而使得员工在终身学习中不断推动自身业务水平的提高。

### 3.3 办公室管理信息化建设

当前,我国已经进入信息化、网络化社会,相关的技术已经非常成熟,并且在各行各业广泛的应用中,取得了丰硕的成果。而电网企业业务量与复杂性的增多,就必须积极引入计算机技术、网络技术、信息技术,开展办公室管理的信息化建设,从而提升办公室工作的质量和效率。另外,在信息化建设的过程中,要想充分发挥信息化的优势,电网企业就需要从资金、人才、设备等方面出发,加大相关资源的投入力度,从而使得办公室工作形成现代化的办公系统,从而便于对日常工作的管理。另外,电网企业负责社会的电力供应,在一定程度上保证了社会公共安全。因此,在办公室系统信息化建设中,要重视网络安全与电网信息安全,防止外部的干扰影响电网电力稳定的供应<sup>[3]</sup>。

### 3.4 完善管理评价体系

在飞速发展的现代化社会中,电网企业为了满足社会对电力高质量的要求,自身内部也在不断进行调整,这就使得传统的办公室管理理念与方法无法满足企业发展需要,在日常的管理中,工作内容划分不够清晰,各自的责任无法落实到个人,从而极大的影响了电网企业运行的效率。针对这一情况,在对办公室管理优化和完善的过程中,应该明确工作内容,划分个人责任,便于对办公室工作流程的监管与检查,同时也可由此为基础,制定相应的办公室工作流程,从而使得办公室工作标准化、规范化发展。再根据办公室流程、内容、责任,进行量化评价考核。在评价考核的过程中,以现有的办公室管理内容为基础,增加综合性考察内容,借助评价、优化、完善的循环评价管理体系建立,促使电网办公室管理形成良性的自主优化系统,从而促使电网企业办公室管理水平能够不断提升。

## 4 结束语

综上所述,办公室管理对电网企业影响较大,其管理水平的高低,决定了电网企业运行的效率。这就需要电网企业在办公室管理的优化与完善中,坚持以人为本的管理理念,借助相关系统与体系的建设,在提升人员素质的同时,推动电网办公室管理质量的提升。

## 参考文献

- [1]罗涛.浅谈电网企业办公室管理的优化与完善[J].信息周刊,2020,000(003):1-1.
- [2]刘春霞.解析电力企业办公室管理工作的优化及完善[J].中国科技投资,2018,000(034):50-51.
- [3]谷育红.现代化电力企业办公室管理工作的优化路径[J].环球市场信息导报,2018,000(035):136.